               奔跑中，她拂过清风
个人简介
刘国霞，女，汉族，2001年12月出生，共青团员，徐州生物工程职业技术学院生物装备学院精密医疗器械专业2020级专科生。在校期间担任医疗器械专科20班班长，学院社团部部长。
突出事迹
她是一个阳光、热情、开朗的女孩，一个自律不偷懒，上进能吃苦的好学生，在老师和同学们眼中，她就是一个德、智、体、美、劳全面发展的 “全能战士”。
1.跟党走，厚植情怀感党恩
受父辈潜移默化的影响，她对中国共产党一直心怀感恩和向往。《没有共产党就没有新中国》是她小时候爷爷最先教会她唱的一首歌，跨入大学校园，她就向党组织递交了入党申请书，在举国共庆党的百岁生日时，她成为一名光荣的入党积极分子。作为一名新时代的大学生，她积极参加共青团“青年大学习”，自主学习新时代新征程党的重大创新理论成果，把感恩党、跟党走的真挚情感化为踔厉奋发、实干笃行的自觉行动。
2.不辞劳，领军团队斩佳绩
[bookmark: _GoBack]一个有为、善战的团队少不了一个坚毅敢拼的领头羊。刚进大学校园，因为军训期间的突出表现她被推选为班长，她以纯朴的风格勇担重任。她对工作不厌其细，不厌其精，力争把各项工作做到最好。有她的存在，五湖四海的同学精诚合作，比学赶超，一路的挥汗如雨，一往的热情如初，她逐渐成为了同学们心中的“大姐大”。她有条不紊地处理着班级事务，努力架构老师和同学们之间沟通桥梁。在她的带领下，所在班级收获了校先进班集体、五四红旗团支部、军训先进集体等一项项沉甸甸的荣誉。
3.求真知，精学医技报家国
“仰之弥高，钻之弥坚”，每个人都是一个追光者，只要眼里有光，一切都有希望，只要时刻准备着，总会有惊喜会降临。选择了医疗器械专业的她，填报志愿的那一刻起，就明确了在这个领域的钻研方向，并把这个最初的梦想铭记于心。在校期间，她频繁往返于图书馆、教室和宿舍之间，不论是星光还是月色，早春的玉兰抑或金秋的香桂都成了她努力路上的风景，图书馆阶前温暖的灯光照亮这位对知识汲汲以求的追梦青年。
学习者要取得理想的成绩，就要不断努力，不断汲取知识来丰富自己。起于平凡，臻于至善，她始终注重听课的效率与知识的积累，定期整理笔记，梳理知识体系；不论是在班级还是在社团，繁忙的工作从未让她放弃学习，补充知识的血液。即便是任务繁重，她总是手不离书，努力追求学习、活动与生活动态平衡的价值和意义，利用起碎片化时间，不断汲取新知识。不懈的努力，她4次获得校一等奖学金和学习标兵，两次被评为校“三好学生”。先后在一、二年级分别斩获国家励志奖学金、国家奖学金等荣誉。
4.强体能，运动场上飒英姿
她自诩大概有一种“小强”体质，顽强、奋进并且打不倒，不服输。她喜欢在跑道上的感觉，有自由也有自信。在2022年校秋季运动会上，她一举夺得女子铅球和八百米双料冠军。站在领奖台上的那一刻，所有的努力和汗水都变成了收获，那一刻，喜悦洒满整个田径场。
5.不计酬，服务社会显真诚
三年的大学生活不止与学习相伴，更因学生工作、校园活动与社会实践而丰富多彩。“为同学服务，为学院争光”成为她铭记在心的宗旨，在担任装备学院社团部长期间，她真心与人沟通，培育团队精神，要求部员精诚合作，齐心协力，在一次次成功举办活动中实现自我价值。疫情封控期间，为鼓励同学们走向操场，活跃课余生活，带领大家举办了校园十佳歌手大赛、舞龙舞狮表演等一场场精彩的演出，让同学们渡过了一段难忘的时光。
结合自身体育特长，她加入了学校跆拳道社团，刻苦的训练让她成功考取跆拳道黑带一段的证书。她抱着积极的心态，经常参加各种的社团表演，接受更多的机遇和挑战。在志愿者服务队伍里，大家都亲切地称呼她为“志愿者小刘”。她说:“虽然承担的各类工作不同，但于我而言，相同的是收获每一份快乐与成长”。
褪去了昨日的青涩、稚嫩，她变得更加自信、成熟。脚踏着希望的土地，她的大学生活即将接近尾声。一分耕耘一分收获，一张张奖状，既是奖励，也是动力，但这决不是终点，而是她的起点。未来的人生道路中仍有艰难险阻，但她相信奋斗的青春是最美的，她也会持续秉承“瞻远行实”的校训精神，继续保持“仰望星空”的理想，同时践行“脚踏实地”的承诺，一步步向着目标砥砺前行。心之所向，素履以往；生如逆旅，一苇以航。她也越来越期待明日的自己，意气风发，不负韶华，在新的人生道路上续写新的篇章。
三、所获荣誉
国家级：2022年12月国家奖学金、2021年11月国家励志奖学金。
省级：2022年7月“筑梦书香”资助育人项目奋进奖学金。
市级：2022年5月第三届全国青年大学生心理健康知识竞赛一等奖。
校级：2021年3月校“一等奖学金”、2021年3月校“学习标兵”、2021年10月“一等奖学金”、2021年10月校“学习标兵”、2021年10月校“三好学生”、2021年5月校“优秀共青团干部”、2022年5月校“优秀共青团员”、2022年10月校“优秀志愿者”、2022年12月校“学风清纯标兵”。

