不为繁华 行远自迩
【个人经历】
孙萌，女，汉族，1983年9月生，中共预备党员,徐州生物工程职业技术学院卫生健康学院辅导员，江南大学服装设计专业硕士在读，学院团总支书记，助理讲师。5年辅导员工作经历，累计服务学生1197人。2020年荣获学校宣传工作先进个人、抗击新冠肺炎疫情先进个人；2021年荣获学校先进团务工作者、“学党史、强信念、跟党走”徐州市大中专院校基层团支部书记思政技能大赛（高校组）优秀指导教师；2022年荣获徐州市第一人民医院事业贡献奖，指导学生参加由共青团北京和中国光华科技基金会主办的“一起云支教，共同迎冬奥”全国大学生“返家乡”社会实践活动，主持开展徐州市红十字协会“博爱青春”志愿服务项目，已结项。
【工作思路】
习近平总书记在党的二十大报告中指出：“全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。坚持以人民为中心发展教育，加快建设高质量教育体系，发展素质教育，促进教育公平。”教育工作是神圣的、艰苦的，立德树人需要感情、时间、精力乃至全部心血的付出，要有强烈的使命感。孙萌同志始终将“学理论、强思想”贯彻落实到自己工作的始终，并清楚认识到：学习积累始终是一个人的“能力之基、成事之本”，唯有不断学习提升、开阔视野，树立刚健自信、担当有为的人生态度，青春岁月才不会像无舵之舟漂泊不定，也才能真正做到思有所得、学有所获。
她注重学生思想政治教育，采取多种形式开展党史学习。借助网络平台引导学生参加党史竞赛答题，学习党史课程，参加党史学习专题组织生活会。带领学生到红色景区实地感受中国共产党的百年奋斗史，增强民族认同感和历史认同感。为推动党的二十大精神进校园、进课堂、进头脑，她引导学生们与党同心、同向同行，以研学实践代替传统说教，进行爱党爱国教育，在实践中帮助学生升华价值观，为中国式现代化建设和中华民族伟大复兴积聚青春力量。
针对学生管理工作的年度目标制定相关计划，她能够做到抓大放小，强化学生干部在日常工作中的细节管理意识。辅导员工作繁杂，很难顾及全部细节，有时往往会因为一些细节的处理不当，导致工作前功尽弃。因此，广泛开发学生干部管理资源，让学生干部做学生工作中细节管理的执行者，并对整个管理过程进行监督和督促，同时培养学生干部识别细节、分析细节的能力以及养成严谨的细节管理品质。建立学生干部周例会制度，对学院日常管理、活动的开展进行总结并制定下阶段工作计划，形成周工作记录。
她主动关心学生心理发展和品格的塑造，通过自身观察、侧面了解、谈心谈话等方式根据学生人格发展的特点，有目的、有计划、有针对性地对学生加以积极影响，帮助学生形成健全的人格。
【育人实效】
师者，如泽如炬，虽微致远。习近平总书记在党史学习教育动员大会中指出：“党的历史是最生动、最有说服力的教科书。”
孙萌注重党建引领，带领学生团队开展党史宣讲39场，宣讲团成员郭世英2021年在参加“学党史、强信念、跟党走”徐州市大中专院校基层团支部书记思政技能大赛（高校组）中荣获二等奖。组织开展青春践行二十大主题团课共计47场，引导学生全面学习贯彻党的二十大精神。切实履行立德树人的根本任务，带动全院学生掀起学习党的二十大精神的新高潮。
她组织学生在建院初期成立医路相伴志愿者服务队，五年内该团队风雨无阻参加省、市、校组织的各种志愿服务活动，深受社会各界好评。其中，她连续参加徐州市第一人民医院志愿服务活动，医路相伴志愿者服务队荣获“优秀志愿服务集体”称号；在新冠肺炎疫情期间，她在关键时刻挺身而出，主动加入到小区防疫志愿服务工作中，积极响应组织号召，参加党员下社区活动，用“小行动”为筑牢疫情防控屏障贡献力量。在她的引领下，卫生健康学院共有67名同学加入到家乡的抗疫志愿服务工作中。
孙萌定期开展预防艾滋病宣传、社区医疗便民服务、迎新等志愿服务活动并全程跟进指导。她积极推进每年暑期“三下乡”社会实践活动，其中“实践课堂深化所学，助力乡镇卫生事业”、“寻医者”、废弃医用口罩的回收利用等社会实践活动让学生得到了锻炼，志愿团队也分别获得了校级、市级大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动优秀团队称号，朱彦杰荣获徐州市暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动先进个人称号。
为丰富学生课余生活，积极带领学生参加各项文化活动，她指导的学生在“淮海职教杯”创业大赛徐州赛区创业模拟赛、省级“青春新形象 健康‘心’征程”大学生心理健康教育短视频征集活动、全国青少年心理健康知识竞赛、校级各类竞赛中获得佳绩。
【经验总结】
[bookmark: _GoBack]在学生管理工作中她学会抓重点、抓要点，在放手让学生自我管理的同时，合理制定阶段性标准要求、及时跟进工作开展情况并根据实际情况进行方案调整，从而准确把控工作走向及其所要达到的预期目标。
在工作开展中，她始终坚持以学生为本，运用情感管理和人文关怀，多做倾听者，关心关爱每一位学生，寻找适合的管理和教育方式。
星海横流，岁月成碑，教育是一条看不到尽头的路。教书育人、润物无声，她一直在向前奋进的路上，追风赶月未曾停留,她将以自己的实际行动，行远自迩，笃行不怠，展现属于当代新社会下青年辅导员的最美姿态。
