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说 明

一、坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要讲话重要指示精神，按照中央和省委农村工作会议部署要求，围绕服务推进农业现代化走在前、高水平建设农业强省重点工作，确定2023年度全省公开委托乡村振兴软科学课题。
二、课题均为规定命题，请按照研究目录给定的题目进行申报。对不符合研究目录的申请，不予受理。
三、江苏省委农办、省农业农村厅乡村振兴专家咨询委员会办公室组织专家对课题研究申请书进行评审后，确定承担课题研究任务的人选。最终承担课题研究任务的单位和人选，将统一在江苏省农业农村厅官方网站上公示。
四、课题申报单位应是省大专院校、科研院所、行业协会（学会、研究会）及企业等，需符合以下条件：在登记管理部门登记或经国务院批准免予登记的社会组织，按事业单位分类改革划入公益二类的事业单位，依法在工商管理或行业主管部门登记成立的机构等社会力量。
五、课题为年度课题，每项课题支持额度为人民币6万元。课题经费按照有关规定支付、管理和使用。
六、课题原则上应在2023年10月30日前提交最终研究成果，在规定时间内结题。最终研究成果包括不少于1.5万字的课题报告和5000字左右的决策参考报告。研究成果的著作权归江苏省委农办、省农业农村厅乡村振兴专家咨询委员会所有，包括但不限于作品的发表权、署名权、修改权、复制权、发行权、信息网络传播权、汇编权和其他权利。
七、乡村振兴专家咨询委员会办公室将组织开展成果结题验收，验收结果将作为课题主持人今后申请课题的重要参考。
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江苏省委农办、省农业农村厅乡村振兴
软科学公开委托课题研究目录

1.杂交粳稻发展对江苏提升粮食产能作用研究 
今年中央一号文件明确，抓紧启动实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动。围绕提升粮食产能的目标导向，分析当前水稻增产面临的突出问题和重大挑战，以杂交粳稻潜力分析为切入点，在杂交粳稻与杂交籼稻的比较分析、杂交粳稻研究攻关的重点方向、应用前景、技术路径等方面进行深入研究，提出加快推进杂交粳稻产业化促进粮食产能提升的配套措施与政策建议。 
2. 中国特色农业适度规模经营的江苏实践研究
立足人多地少的省情农情，围绕发展社会化服务、培育新型农业经营主体、带动小农户融入现代农业等，在深入调研和案例剖析的基础上，分析当前新型农业经营主体的数量、规模、经营情况等现状和存在问题，归纳提出符合江苏特色的农业适度规模经营的内涵外延和实现路径，提出政策建议。
3. 江苏农业国际贸易高质量发展研究 
习近平总书记在党的二十大报告中提出要推进高水平对外开放。结合国内外贸易形势发展变化，基于政策梳理和深入调研，总结概括我省农业国际贸易现状，重点分析农产品对外贸易新优势，围绕加快江苏农产品进口多元化、培育优势特色农业出口产业、推进农业服务贸易国际化等方面，提出对策建议。 
4. 江苏省农村集体经济组织立法研究 
重点研究农村集体经济组织立法的目的、意义及原则；与《江苏省农村集体资产管理条例》衔接问题；各级政府及有关部门对农村集体经济组织监管的职能职责，农村集体经济组织成员的确认及其权利义务，农村集体经济组织章程和内部治理结构及各自权力边界，农村集体经济组织的设立、合并、分立、终止等事项，农村集体经济组织与村党支部、村委会的关系，农村集体经济组织依法管理农村集体财产和发展壮大新型集体经济的有关要求，有关争议的解决办法和法律责任，以及其它需要研究探讨的问题。  
5. 扩大江苏农村内需路径及政策研究 
省政府工作报告将“积极扩大有效需求”列为今年重点工作首位。要着眼把战略基点放在扩大内需上，立足新发展格局的内在要求，分析农业农村消费和投资的新优势，研究“三农”领域促进农村消费、扩大投资的潜力方向、重点内容和可行路径，提出支持政策建议。 
