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江苏省人力资源社会保障优秀科研成果
评选办法 （试行）
为进一步提升我省人力资源社会保障领域理论研究水 平和业务实践能力，加强科研成果的交流、推广和应用，促 进科研工作更好地服务人社工作，自 2018 年起，江苏省人 力资源社会保障厅在全省范围内组织开展“江苏省人力资源 社会保障优秀科研成果评选活动”（每两年举办一次）。为做 好该项评选工作，特制定本评选办法。 
1、 评选宗旨 
开展人力资源社会保障优秀科研成果评选活动，旨在进 一步活跃我省人力资源社会保障领域科学研究氛围，激发、 调动全省科研力量紧紧围绕人社领域重点、难点、热点等重 大战略和现实问题积极开展工作调研、理论研究和前瞻性、 储备性政策研究，为全省人社领域政策制定和制度创新提供 理论支撑，为重大事项议事决策提供智力支持。 
二、申报范围和要求 
（一）申报范围 参加评选的项目成果应为评选年份前两年内的、与人力 资源社会保障领域工作相关的、有一定理论价值和实践价值 的科研成果，具体包括：正式发表、公开出版或结题的，有 关就业创业、社会保障、人力资源、人事人才、收入分配、 劳动关系等方面的论文、著作、课题报告、调研报告等，集 体或个人均可申报。 
（二）申报要求 1．所有申报成果均须提交全文 word 版，同时还需提交 下述材料： 论文类：期刊封面、目录页及全部论文页的扫描件； 著作类：封面、版权页、目录页扫描件，著作原件 1 本 及 1500 字左右的内容摘要（纸质及 word 版）； 课题报告类：结项（鉴定）证书或专家鉴定评审结果等 扫描件； 以外文形式发表的论文、著作、翻译论著，需同时提交 中文译文 word 版。 2．时限确认：论文类以发表时间为准；著作类以版权 页出版时间为准；课题报告类以成果通过鉴定的时间或有关 部门的批示时间为准；调研报告类以报告全部完成时间为准。 所有成果不以写作时间及“前言”、“后记”中的说明或其他证 明为据。 3．同一个项目成果仅限申报一次。 4．申报者应为本省（户籍或工作单位）个人或集体（具 名单位为本省所属，或合作成果的第一、第二署名人为本省 的），合作成果的申报须征得合作者的同意。 5．中央驻苏单位的科研成果可以参评。与中央有关部 门或外省合作项目，其中本省人员为第一主编的著作，或多 卷本中我省作者的单册著作，可以申报；本省人员为负责人 的研究项目成果可以申报。 6．同一作者同一书名的多卷本著作，在未完整出齐的 情况下，不受理单册申报。多卷本著作的申报以最后一本出 版时限为准。 7．同一书号的系列丛书，只能作为一本书申报，不能 单册申报；不同书号的系列丛书，如果丛书有共同主编而分 册作者不同，既可以丛书名义申报，也可以单册申报，但不 得重复申报。 8．论文集类成果申报,其中的单篇论文不得再单独申报。 9．论文或调研报告以正文标题下的署名为准；著作以 版权页署名为准；通过鉴定的课题成果以鉴定书封面上的完 成单位（或课题负责人、主持人）的署名为准。成果以单位 署名的，以单位具名申报。 10．著作由第一作者或主编申报，姓名及发表或出版时 间均以版权页为准。版权页上署名的顾问、编委、主审等， 不具有申报权。不能以著作节选章节具名申报。 11．不得申报的成果形式包括：涉密科研成果；已经获 得省部级以上奖励的成果；公文、法律、法规等条文性文件； 在增刊上发表的文章等。 
三、评选标准 
（一）选题能够紧扣新时代人力资源和社会保障领域的 重点、热点、难点问题，理论联系实际。
 （二）中心突出，思路清晰，分析透彻，数据资料翔实、 可靠。
 （三）所提意见和建议具有一定的前瞻性和可操作性， 能够切实解决实际问题，有较强实践指导价值。 （四）语言流畅，符合学术写作规范要求，引文注明参 考文献和出处。
四、评选程序 评选活动由江苏省人力资源社会保障厅主办，厅政策法 规处和江苏省行政管理科学研究所承办。全部评选工作按照 公平、公正、规范、择优的原则，分 5 个步骤进行。
 （一）组织申报。各设区市人力资源社会保障局负责本 辖区内评选活动的宣传发动工作。省直属机构、驻宁部属机 构将由省人力资源社会保障厅直接发文。自 2020 年第二届 优秀科研成果评选开始申报工作全部通过网上办理。 
（二）资格审核。网上报名提交后，省人力资源社会保 障厅组织工作人员对照申报条件和要求，对申报成果进行在 线资格审核，并在 5 个工作日内反馈审核结果。 
（三）专家评审。省人力资源社会保障厅组织成立专门 的专家评审委员会，对参评成果进行评选，设立一、二、三 等奖。 
（四）查重比对。专家评审通过后，对通过评审的成果 将利用中国知网科研成果检测系统成果进行查重比对，凡去 除引用文献复制比超过 10%的成果，取消其入围资格。 （五）社会公示。拟获奖成果名单将通过省人力资源社 会保障厅网站向社会公示，接受社会监督。 
五、评选结果及奖励 
（一）获奖名单将由省人力资源社会保障厅印发“江苏省 人力资源社会保障优秀科研成果评选结果通报”予以公布并 通过厅门户网站及微博、微信、客户端加以宣传。获奖者将 由省人力资源社会保障厅颁发获奖证书，并给予一定的经济 奖励。 
（二）获奖成果可作为申报职称评审的业绩材料。 
（三）获奖成果结集编印《江苏省人力资源社会保障优 秀科研成果汇编》，供全省党政机关、企事业单位人力资源 管理部门的理论与实践工作者参阅。 
（四）根据宣传发动情况、成果申报数量和获奖情况酌情设置评选组织奖。
